

# 市委常委会召开会议

## 听取全市大气污染防治工作、全市未成年人保护工作、第四届“晋阳工匠”选树命名及相关情况汇报

韦韬主持

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)9月20日,市委常委会召开会议,听取全市大气污染防治工作、全市未成年人保护工作、第四届“晋阳工匠”选树命名及相关情况汇报。省委常委、市委书记韦韬主持。

会议指出,秋冬季重污染天气易发多发,大气污染防治任务繁重艰巨。全市各级各有关部门要充分认识当前大气污染防治形势的严峻性和紧迫性,把改善空气质量摆在全局工作重要位置,紧盯重点领域、突出问题和明显短板,扎实开展2022年百日攻坚系列专项行动,全力冲刺全年工作目标,坚决打好污染防治攻坚战。要突出重点、精准发力,紧紧抓住主要矛盾和关

键问题,逐项检点工作任务,补短板、强弱项,做到科学治污、精准治污、依法治污;突出抓好产业结构调整、工业企业管控、清洁能源替代工作,全力做好工地扬尘管理、车辆管控、重点区域周边综合整治和联防联控;严查工地违规违法、渣土车辆运输污染等问题,加大环境违法案件责任追究力度,对生态环境违法行为“零容忍”。要强化责任、跟踪问效,坚持“党政同责、一岗双责”,坚持“管发展必须管环保、管生产必须管环保、管行业必须管环保”,层层传导压力,拧紧责任链条。各县(市、区)要把大气污染防治攻坚作为“一把手”工程,集中精力抓好各项防治任务落实。纪检监察机关要强化监

督执纪问责,对责任不落实、措施不到位、监管不严格,影响全市大气污染防治工作的严肃追责问责,推动省城空气环境质量持续改善。

会议指出,未成年人保护工作关系国家未来和民族振兴。要把促进未成年人全面健康成长作为出发点和落脚点,深刻把握未成年人保护工作的政治性、群众性、时代性、协同性,认真落实新修订的《未成年人保护法》,加强组织领导、完善运行机制,加大投入力度、健全服务体系,积极推动各方力量参与未成年人保护工作,合力构筑未成年人健康成长优质环境,切实保护未成年人身心健康、保障未成年人合法权益。

会议强调,晋阳工匠是我市职工队伍中的高技能人才,是我市人才队伍的重要组成部分。要大力宣传先进典型事迹,组织晋阳工匠进机关、进企业、进学校、进社区,讲好工匠故事,形成尊重工匠、学习工匠、争当工匠的良好氛围。要发扬工匠精神,主动融入太忻一体化经济区建设等重大战略,广泛开展劳动和技能竞赛活动,为工匠传承技能、发挥作用创造良好条件。要畅通技能人才职业发展通道,优化技能人才激励政策,完善技术工人培养、使用、评价、考核机制,培养更多高技能人才和晋阳工匠,为我市全方位推动高质量发展提供有力人才智力支撑。

会议还研究了其他事项。

# 韦韬带队走访省直有关部门并举行工作会谈

本报讯(记者 殷雪莺 梁涛)近日,省委常委、市委书记韦韬带队走访省直有关部门,与省财政厅厅长武志远、省自然资源厅厅长姚青林、省统计局局长张晓东及相关负责同志举行工作会谈,就重大政策落实、重点工作推进等深入沟通对接、争取指导支持。市委常委、副市长卢秋生,市委常委、秘书长裴耀军参加。

在省财政厅,双方围绕保障重大战略实施、用好财政金融政策、推进城市基础设施建设和社会民生事业发展等方面进行深入交流。在省自然资源厅,双方

就国土空间规划编制、土地资源高效利用、重点产业用地保障等方面展开工作对接。在省统计局,双方在加强统计政策培训、提高统计数据质量、推进统计改革创新等方面达成广泛共识。

会谈中,韦韬向省直部门长期以来对太原经济社会发展的大力支持表示感谢,简要介绍了我市发展机遇和防疫情、稳经济、保安全工作情况,并就需要支持的事项提出意见建议。他说,太原正处于国家、省战略布局和政策直接支持最多的时期,其势已成、其时已至、其兴可待。当前,全市上下正牢记领袖殷

殷嘱托,全面落实党中央及省委决策部署,加快推进太忻一体化经济区建设,全力推动三次产业协同融合发展,着力打造创新、产业、人才、开放高地,努力建设国家区域中心城市。实现这些目标任务,使命光荣、任务艰巨、责任重大。希望省直部门一如既往关注太原、关心太原,持续加大政策支持、资金倾斜和要素保障力度,为太原改革发展各项工作提供精准指导帮助。太原市将进一步密切与省直部门的沟通联系,强化学习交流,用好支持政策,并努力为大家履行职责、开展工作提供更好服务保障。

省直有关部门主要负责同志对我市经济社会发展取得的成绩给予充分肯定,对提出的有关事项一一作出回应。一致表示,作为省直部门,有责任、有义务支持省会建设发展,将坚决贯彻省委、省政府的部署要求,充分发挥职能作用,主动对接省城发展需求,最大限度给予支持,助力太原在支撑引领全省全方位高质量发展中发挥更大作用,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

市直有关部门主要负责同志参加相关活动。

## 市政府新闻办发布会

只进一门 只到一窗 即可办理

## 12项行政许可“前移”六城区政务服务中心

本报讯(记者 杨沫)9月26日起,大型群众性活动安全许可等12项行政许可事项,可在六城区政务服务大厅公安窗口集中办理。9月20日下午,市政府新闻办举行新闻发布会通报,太原公安推行“综窗受理”改革,大力推进一站式公安政务服务,对审批流程实行“全链条”标准化管理,让企业和群众不需要在多个部门之间来回跑,实现“只进一门、只到一窗、即可办理”的便利服务目标。

今年以来,市公安局深入推进“综窗受理”改革,聚焦企业和群众办事难点、堵点,着力研究突破警种条线分割、数据系统壁垒、审批职能分散、审批不规范等改革瓶颈,通过流程再造,积极优化公安政务服务方式和效能,将“国家政务服务一体化平台”中的12项行政许可事项,全部可在六城区政务服务大厅公安窗口集中办理。12项事项具体包括:大型群众性活动安全许可;焰火燃放许可;剧毒化学品购买许可;民用爆炸物品购买许可;民用爆炸物品运输许可;烟花爆竹道路运输许可;放射性物品道路运输许可;公章刻制业特种行业许可证核发;旅馆业特种行业许可证核发;第二类易制毒化学品运输许可;金融机构营业场所、金库安全防范设施建设方案审批及工程验收;边境管理区域通行证核发。

“‘综窗受理’的12项行政许可事项,其文书和审核要点全部精准嵌入‘太原市政务一体化平台’,实现了企业群众和受理人员‘一个流程、一套表格、一个标准’,让申请人看得懂、受理人易审核、审批人快决定,为企业和群众提供更加贴心的公安政务服务。”市公安局副局长王璠介绍,市公安局行政审批服务管理支队打造标准化收件模式,以“事项名称+



事项层级+收件要点+材料范例”标准化收件模式为工作标准,明确了审批事项的办理流程、受理条件、受理内容、申报材料及标准,编制完成了“综窗受理”事项标准化的办事指南及流程图,对每个事项制作了标准化文书。

据悉,为进一步规范“综窗受理”窗口的运行,市公安局制定了《太原市公安局“综窗受理”工作管理细则》,通过面对面培训、现场交叉检查、业务工作通报等多种方式,进一步提升窗口工作人员的业务素质和工作能力,为“综窗受理”改革工作的顺利推行奠定坚实的基础。

## “三晋绿色生活”小程序上线

### 个人绿色行为 可获奖励

本报讯(记者 任晓明)省生态环境厅9月20日消息,“三晋绿色生活”小程序暨个人碳账户近日正式发布上线,个人绿色行为将获得消费券、优惠券等多种奖励,这标志着我省碳普惠机制建设迈出重要一步。

此次发布的“三晋绿色生活”小程序,设置了衣、食、住、行、游、用六大板块,由“绿普惠云——碳减排数字账本”作为绿色生活减碳计量平台提供第三方支持,多家单位积极参与平台建设,提供多种减排场景和激励机制,打通了企业合作壁垒,实现减排数据汇聚,是数字碳中和又一应用场景。

记者了解到,用户在不同平台上践行绿色行为,如乘坐地铁公交出行、骑行共享单车、驾驶新能源汽车、不用一次性餐具、光盘行动、旧物回收等,都将被量化记录到个人碳账户中,并获得相应的绿色积分激励,而绿色积分还可兑换绿色消费券、优惠券等多种奖励。市民在活动期间通过参与不同形式的活动所积累的减排量,可在小程序生成官方认证、个人专属的“减排证书”,进行保存分享。

有关负责人表示,“三晋绿色生活”是我省全民参与绿色低碳行动的重要载体,未来将鼓励更多企业、机构、公众参与我省碳普惠机制建设,积极推行绿色出行,倡导绿色消费,鼓励生活垃圾分类、减少食物浪费,充分发挥各类社会主体作用,推行简约适度、绿色低碳的生活方式,努力形成崇尚节约的浓厚氛围,助力美丽山西建设。